

医护人员义诊现场遇村民求助

上门急救 窒息老人转危为安

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙丽娜 魏勇)4月9日,市人民医院基层巡回医疗团在晋源区东城角村义诊时,有村民赶到现场求助称,家中有老人需要救助。医护人员当即前往施救,经过10分钟抢救,老人脱离危险,随即被120救护车送到医院做进一步观察。

当天上午,市人民医院、晋源区医疗集团优质服务基层行巡回医疗团,前往金胜镇东城角村义诊。其间,一名中年妇女急匆匆跑来,找到该院社区科医生武峰美求助。

“大夫,老人吃东西噎着了,快喘不上气了,你们能不能跟我去家里看看?”武峰美当即与急诊科医生高佳男一起,带上医

疗器械赶往女子家中。

进门后,大家发现老人已经摔倒在地,头部左侧摔出3厘米的血口子。因异物堵塞气道,窒息缺氧,老人的面色和嘴唇已经呈青紫色。

武峰美和高佳男赶紧将老人平放,头偏向一侧,先用筷子清理掉部分异物,再用

毛巾擦净口腔内的分泌物,最后用医用棉签清理了残余碎屑,老人的呼吸才慢慢恢复,脸色也渐渐红润。

10分钟抢救后,老人脱离了危险。随后,接到家属求救电话的120急救车赶到,医生交代病情后,帮忙把老人抬上救护车,送往就近的医院做进一步检查。

“美猴王”侵入居民院

蹲守“诱捕”送往动物园

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张晋文 李星文/摄)在晋源区南瓦窑村,一只突然“入侵”的猕猴上蹿下跳,影响了当地居民的生活。4月11日晚,晋源区自然资源局工作人员经过3天的蹲守,将这个不速之客捕获。

4月9日,有居民反映,一只猴子“入侵”晋源区南瓦窑村一处院落,每天上蹿下跳,影响了居民生活。

晋源区自然资源局工作人员赶赴现场观察发现,这只猴子体形较大,躯体粗壮,颜面呈红色,体背及四肢毛发较长,毛发呈棕褐色,应该已经成年。

猴子动作灵巧、行动迅速,抓捕难度较大,工作人员决定诱捕救助。随后,大家一边为救助猴子做准备,一边嘱咐附近居民做好自我保护,以免猴子逃跑时伤人。

这只猴子的动作灵活,确实比较难捉。工作人员坚持不懈,经过3天的蹲守及诱捕,最终于4月11日晚11时许成功将其捕获。

经喂食观察,这只猴子体态正常,右前肢指部似有旧伤,其它部位无明显伤痕。

经专家鉴定,这只猴子是猕猴,属于国家二级保护动物,自然资源局工作人员会将其送往太原动物园,经隔离检疫后妥善安置。



清徐县今年重点办11件实事

本报讯(记者 裴怡 通讯员 吴晓敏)4月13日,记者从清徐县第十七届人民代表大会第一次会议上获悉,该县今年将以“我为群众办实事”实践活动为载体,重点办好11件民生实事。

围绕“国际休闲慢城、中华醋都葡乡、三晋文化水镇、太原花园客厅”的发展定位,清徐县今年将全力打造醋文化旅游和葡萄采摘两大产业旅游景区,加快建设华夏醋博园、晋韵戏剧博物馆、旅游集散中心,精心筹办好首届中国(清徐)国际醋业博览会。

重点办好的11件民生实事如下:

实现县域公交免费乘坐;新增公共自行车站点10处,设置锁

柱桩位400余个,投放自行车300余辆;改造15所中小学食堂和10所学校厕所;加强农村交通安全基础设施建设,实施“一灯一带”工程,设置警示灯200处,建设减速带200条;继续向特殊困难群众发放“爱心奶”;新建10公里健身步道和2个社会足球场;实施9个乡镇19个村农村饮水安全工程;新建238个5G基站,县域覆盖率达到70%以上;开工建设首批180套人才公寓;城乡居民高血压、糖尿病“两病”门诊报销起付标准降低50%,并将政务服务延伸至村卫生所;建立残疾人意外伤害保险制度,实现残疾人全人群全覆盖。

此前,清徐县县域公交车、出租车已经全部新能源化,县城内

公交实现免费乘坐。

另据了解,清徐县还将加快编制食醋产业发展规划,做大龙头、做强品牌,推动清徐老陈醋走向全国、走向世界。年内,“紫林”年产10万吨酿造食醋生产线项目将完成主体建设和设备配套,力争实现主板挂牌;“水塔”年产10万吨精品醋项目取得阶段性进展;“姚锦坊”年产50万吨食醋系列产品生产线一期项目建成投产。

围绕省委“建通航示范强省拓转型发展新空”战略部署,还将启动建设航空展览馆,推动中星飞鹰通航园项目落地,继续办好尧城国际通用航空飞行大会,在基础设施建设、航展经济发展等方面取得突破。

清理楼道杂物 消除安全隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)在五一路北社区282号院,一些居民楼楼道里堆放了大量杂物,存在较大安全隐患。社区工作人员逐户走访动员后,从4月12日起,开始清理楼道杂物。

五一一路北社区282号院位于五一一路北大街口附近,院内的8号、9号、10号三栋楼建成年代较早,以租住户为主。因房屋面积较小,租住居民大多在楼道里做饭,楼道便堆满了废旧家具和各种杂物,不仅导

致通道变得更加狭窄,而且存在安全隐患。

为消除隐患,坝陵桥街道决定彻底清理楼道杂物。4月7日起,五一一路北社区工作人员挨家挨户告知走访,动员居民配合,搬离了碗碟盆等做饭工具。

4月12日一大早,工作人员从10号楼开始逐层清理,仅一天时间就将楼道清理干净,清出箱柜、砖头、炭块、木板等大件家具和杂物约两大车。

山医大一院成立帕金森诊疗中心

本报讯(记者 魏薇)4月11日是第25个世界帕金森病日,当天,山医大一院帕金森病及运动障碍疾病一站式诊疗中心暨中国帕金森病诊疗培训基地揭牌。

该中心由山医大一院神经内科牵头,在中国医师协会神经内科医师分会框架下运行。

近年来,随着国内人口老龄化日益加剧,我国帕金森病

患者数量已超过200万人,且逐渐增多,给社会和家庭带来沉重负担。山医大一院帕金森病及运动障碍疾病一站式诊疗中心暨中国帕金森病诊疗培训基地揭牌,将进一步提升省内帕金森病诊断治疗服务质量,帮助患者得到连续、准确、高效的医疗服务。同时,会推动医疗资源下沉,加强各医联体医院的合作,带动提升基层医院专科疾病预防和诊疗水平。



开办“跳蚤市场”不忘宣传反诈

本报讯(记者 王丹 通讯员 边大海 文/摄)4月13日,小店区龙城街道保利香槟社区联合保利红色物业,举办“跳蚤市场”亲子活动,并现场宣传反电信诈骗知识。

“看看这只鸭子吧,我小时候最喜欢它了,一捏还会叫呢……”孩子们早早布置好摊位,向过往“顾客”介绍自己精心准备的商品。

昔日喜爱的玩具、读过若干遍的漫画书、替换下来的文具、漂亮的贴纸……这些平日

闲置的“宝贝”,在跳蚤市场上却成了主角。

有的孩子还在家长帮助下,绘制了精美的海报;有的孩子则在推销间隙,到其他摊位前打探“行情”或置换商品,锻炼了交流沟通能力。

活动现场还设置了“寻找春天”手绘风筝和插花活动,吸引了不少“小摊主”参与。社区人员“趁热打铁”,在整场活动中穿插宣传反电信诈骗知识,发放宣传资料并讲解了防范网络诈骗的要点。

刑满获释丢了手续

民警查询协调解决父子20多年“黑户”问题

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王垚垚)“这么多年,我终于有了户口,感谢感谢!”4月12日下午,在鼓楼派出所户政大厅,24岁的小伙子小胡捧着刚办好的身份证件和户口页,真诚地向窗口民警宋艳芳致谢。在派出所民警帮助下,他和父亲老胡结束了20多年的“黑户”历史。

父子二人20多年无户口、无二代身份证件,怎么回事儿?

原来,上世纪90年代,老胡曾被判刑,刑满获释后,又不慎将户

口迁移证丢失。由于自己有服刑的“特殊”经历,他不愿意前往派出所,导致一直未能落户。

1997年,儿子小胡出生,可因户口问题,老胡无法领取结婚证,更不用说给儿子上户口了。两年后,小胡的母亲离家远走他乡,老胡独自将儿子带大。

20多年过去了,由于没有户口,老胡父子无法办理二代身份证件,生活越来越不方便。

2020年12月,父子俩终于下决心走进了鼓楼派出所。

了解胡家父子的特殊情况后,民警查询了户籍底簿,确定老胡的户口曾经的确在鼓楼派出所,遂于2020年12月底恢复了他的户籍。随后,派出所又多次与上级主管部门沟通,帮助解决小胡的户口。

经查询出生证明,并通过DNA鉴定,民警确认了老胡和小胡的父子关系。

今年4月9日,鼓楼派出所为小胡落了户,并申办了二代身份证件,彻底解决了父子二人的户口问题。